



查看运行状态 做好应急准备

区特种设备安全专班开展寒冷天气特种设备检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)入冬以来,受冷空气影响,天气复杂多变,大风、低温、雨雪等恶劣天气增多,对特种设备安全运行带来不利影响,易引发安全事故。为此,区特种设备安全专班连日来紧盯辖区重点场所、重点企业、重点设备,全面开展冬季特种设备安全大检查,督促企业落实主体责任,防范特种设备事故和突发事件发生,持续保障全区特种设备安全形势平稳。

区特种设备安全专班重点对辖区公共场所电梯、场(厂)内专用机动车辆以及锅炉等特种设备使用单位开展安全检查。执法人员通过实地走访、查看档案资料等方式,查看特种设备安全保护装置是否状态良好,经常性维护保养记录等相关制度是否齐全,防止特种设备“带病”运行。同时,要求使用单位履行企业主体责任,时刻绷紧安

全生产之弦,抓紧抓实各项安全防范举措,加强设备检查维护。督导企业对特种设备作业人员进行安全生产相关培训,确保作业人员严格依照规章操作,避免人为安全事故发生;及时关注气象预警,做好冰冻严寒防护物储备和应急救援准备,提高应急处置能力,确保特种设备安全运行。

区特种设备安全专班提醒辖区特种设备使用单位,在低温雨雪冰冻天气下,应重点做好相关安全防范措施。锅炉使用单位采取必要措施,防止因低温冰冻导致安全阀排放管、水封管等管路流通不畅而造成锅炉超压、超温运行;加强设备维护保养和司炉人员的管理,保障锅炉正常运行。加强对锅炉等设备的仪表、液位计等安全附件的检查,针对容易出现冻裂、安全附件失灵等情况,及时采取适当措施。压力容器和压力管道使用单



位定时开展巡查监控,做好实施带压堵漏的人员和器材的应急准备。督促电梯维保单位做好电梯维护保养,保证应急电话24小时畅通,防止因低温导致机械故障而发生困人事故;电梯应急服务处置平台加强应急值守,及时做好电梯困人救援的调度服务工作。大型游乐设施和客运索道运营单位加强运营管理与维护保养,加强安全监

控措施,做好运行前开机检查工作,在低温雨雪冰冻天气时应停止运营。场(厂)内专用机动车辆、景区观光旅游车等使用单位加强对相关车辆的管理,防止因地面结冰而发生打滑、侧翻等事故发生。

下一步,区特种设备安全专班将加大监管力度,增加检查频次,帮助企业提升安全管理水平,确保冬季辖区内特种设备运行正常。



我区开展居民健康素养监测项目现场督导

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 艳艳)近期,区疾控中心成立健康素养监测项目督导组,对全区部分监测点健康素养监测工作进行现场技术指导与督导,推动调查工作进度,提高调查工作质量,确保我区居民健康素养监测项目有效落实。

此次健康素养监测项目调查

居民健康素养水平指标是衡量基本服务水平和人民群众健康水平的重要指标之一,开展居民健康素养监测,了解掌握居民健康素养水平的数据及动态变化趋势,为政府相关部门制定卫生健康政策和健康促进措施提供循证支持。

工作由调查员采用入户面对面询问或自填方式调查。督导组现场查看调查员是否按规范流程开展调查,对调查员工作中存在的问题提出整改建议。在督导过程中,督导组要求各监测点及时整改工作中的不足,在下步工作中将每个环节做细做实,确保项目工作进度与

质量,获得科学准确的监测数据。

通过开展现场督导工作,区疾控中心深入了解监测点的工作开展情况,及时帮助调查员解决存在的困难和问题,推动调查工作扎实开展,对规范实施全区健康素养监测工作起到积极促进作用,为确保数据真实有效提供重要保障。

六年参加志愿服务上万小时 毓祥小区居民服务队队长王彩梅用行动服务周边居民

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)在毓祥小区,有位家喻户晓的“热心肠儿”,年长的居民亲切地叫她“彩梅”,同龄人叫她“四嫂”,年轻的朋友称她“胖婶”,她就是毓祥小区居民服务队队长王彩梅。多年来,她带领服务队队员们协助社区居委会服务各家各户,保障居民们日常生活中的各种需求。

“四嫂,俺外孙阳了,你有没有给孩子吃的退烧药?”近日,一位老邻居给王彩梅打电话求助,前不久,闺女带着9岁的外孙到她家住,仨人不慎感染新冠,家里虽然有退烧药,但没有针对儿童的药品。王彩梅赶紧咨询懂医学专业知识的志愿者,购买药品后送到居民家门口。在得知这位老姊妹家里不方便做饭后,她约着其他志愿者轮流上门送饭,帮助这家渡过难关。

“彩梅,你抽空到我这看看,楼上是不是欺负我这个孤老婆子。”小区一位80多岁的孤寡老人打电话给王彩梅,原来是老人趁着这几天儿好在阳台上晒被,由于楼顶积雪融化,雪水滴到被子上,老人误以为是楼上邻居故意搞事情。王彩梅在楼外仔细查看清楚后,打电话对老人说:“是楼顶雪化了滴到被子上的,跟邻居没关系。家里



还有被子盖吗?没有的话,我拿床新的送去。”听了她的话,老人赶紧说:“不用不用,家里有,没事儿啦。”王彩梅介绍,这几年,她和队员们常陪老人遛弯散心,最近老人憋在家里心里不痛快,多开导开导老人心

里的疙瘩就解开了。小区不少老人都心存恐慌,她和队员们一一予以耐心开导。

61岁的王彩梅,自己家里的事儿也不少。90多岁的老母亲住在火车站附近,她几乎每天都去做饭;老伴因糖尿病并发症导致双眼视力模糊,饮食起居需要她照顾;不过母亲和老伴很支持她的志愿者工作,家里事尽量不用她操心。

2016年她牵头成立毓祥小区居民服务队以来,队员们由最初的

十几人扩展到三十多人,协助社区居委会开展整治环境卫生、清理积雪、安全巡查等志愿服务,尤其在三年的疫情防控工作中,协助社区开展核酸检测等工作,帮助居家居民们送生活必需品,携手同心共克时艰。截至目前,王彩梅个人参与志愿服务活动已达11000余小时,“每次去参加志愿服务公益活动,我的心里都很充实很快乐,我会一直做下去,直到自己干不动了为止。”王彩梅说。

区海渔局开展渔业船员培训考试

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)为进一步抓好涉海生产,提高海洋渔业船员技术水平,保障渔业船舶航行和生产作业安全,近日,区海渔局组织开展渔业船员培训考试,重点考察渔业船员的渔业船舶驾驶、海上消防救生等海上安全生产技能,共计100余人参加考试。

2022年以来,区海渔局组织渔民参与船员考试共850余人次,确保海上渔民持证上岗,同时开展相关的教育活动,培训海上求生、船舶消防、海上急救、应急处置、渔业法律法规等知识,通过安全事故案例展示、播放“蓝色警示”等安全生产警示教育视频、邀请专家等多种方式教育警示学员,进一步增强我区渔业船员安全生产意识和实际操作技能。

下一步,区海渔局将继续加大对涉海涉渔生产人员的培训力度,利用渔业生产前、伏季休渔等节点,开展相关培训和船员持证专项检查行动,对违规出海作业行为进行处罚,消除隐患,为我区海上生产安全提供稳定的作业环境。

区环卫中心积极做好垃圾清运工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 马晓凤)战疫有我,温暖同行。疫情当下,区环卫中心积极行动,做好垃圾收转运工作,为群众基本生活做好保障。

作业网格“四定”,垃圾日产日清。将全区垃圾点位划分成51个单元网格,采取定人、定车、定时间、定路线的“四定”作业法,严格落实“三班制、两保障、两清运”制度,抽调20名精干力量组建巡查保障组,对标网格化管理,一人一网格,全面掌控辖区垃圾点位及清运情况,及时组织服务企业精准处理。配齐人员力量,垃圾清运不断档。采取“内部挖潜+外部引进”的方式,快速储备120名驾驶员、80名拖桶工人,全员开展日常防护管理和业务培训,采取“一老带一新”模式,优先保障好垃圾收转运工作。科学严密检测,防疫清运两手抓。在娄子山设独立核酸检测点,组织专人测检、转运,避免交叉感染;安排垃圾清运司机、拖桶工等人员错时交叉检测,避免单管内同时涉及多个司机和拖桶工人;作业时按要求佩戴N95口罩、手套、护目镜等,作业完成后及时对车辆、清运设备设施进行消杀,切实保证防疫清运两不误。

区军休所为军休干部发放“抗疫爱心包”

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 桂花)“非常感谢你们!想着我们老年人,这个抗疫包太有用了,来得真及时。”家住新海阳西街64-7号的军休干部梁继庆说道。连日来,区军休所考虑到军休干部的身体健康,联合新海阳社区卫生服务站,为所内16户军休干部发放抗疫爱心包。

此次发放面向的是年龄偏大且长期患有慢性病的重点保障人群,发放的抗疫爱心包里面有N95口罩、体温计、消毒液、退烧药和抗原试剂等物资。寒冬送温暖暖人心,区军休所开展的此次关爱服务活动,通过挨家挨户入户探访的方式,近距离了解军休干部近期的身体状况与困难需求,让有需要的军休干部能及时地得到医疗帮助。